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X. setkání Platformy migrantů
Integrační centrum Praha, o.p.s. (Evidenční číslo projektu: EIF 2013-10)
Zápis

Místo konání: Integrační centrum Praha o.p.s., Žitná 1574/51, Praha 1
Datum a čas konání: pondělí 30. 3. 2015, 18.00-18.30


Přítomní: 
Jana Šafrová, ICP o.p.s.,
Anca Covrigová, ICP o.p.s.,
Viktor Tymko,
Olga Vencovská,
Lygžima Chaloupková, SPM,
Hai Anh Trinh, 
Evgenij Marandici, Zimbruolymp,
Alex Martinec,
Alexandra Čechová,
Magda Faltová, SIMI




Program 10. setkání Platformy migrantů:
· Představení programu a fungování PM
· Informace z 15. Regionální poradní platformy,
· Novinky v oblasti integrace cizinců,
· Podněty a informace členů PM, diskuze.

1. bod jednání: Představení programu a fungování PM
Jana Šafrová zahájila jednání přestavením fungování platformy migrantů, její funkce a aktivit (pro nově příchozí). Nabídla těm z účastníků setkání, kteří nejsou členy PM, zapojení do PM. Také zmínila současné změny PM vzhledem k její větší aktivizaci: návrh online diskuzního fóra, formalizace PM formou stanov, jmenovacího dekretu. 

Dále v návaznosti na dohodu z minulé PM rozeslala mezi účastníky, kteří se mají oficiálně zájem  se zapojit do formalizovaného členství PM (tj. získat Jmenovací dekret a mít kontakty a jméno organizace uvedené na webu ICP), tabulku kontaktů k zapsání příslušných údajů. ICP následně vytvoří na webu příslušnou aplikaci a vydá jmenovací dekrety. Je možné i pro jednotlivce, nejenom organizace migrantů.

Seminář navazující na IX. PM k problematice financování byl úspěšný a byl o něj zájem, z tohoto důvodu nyní navazujeme na tento koncept a na X. PM bude po jejím skončení plynule navazovat seminář pořádaný SIMI k problematice změn, který přinesl nový občanský zákoník do fungování spolků, zejména zaměřený na praktické tipy, co je nutné upravit ve fungování stávajících spolků.

Jana Šafrová pak představila Ancu Covrigovou, která bude v ICP přebírat agendu Platformy migrantů. Jana Šafrová a Pavla Jenková k 31. 3. 2015 odchází z ICP a ústy Jany Šafrové poděkovaly členům PM za dosavadní spolupráci a současně popřály členům PM a PM jako takové mnoho úspěchů do budoucna. 


2. bod jednání: Informace z 15. Regionální poradní platformy 
Jana Šafrová informovala o průběhu a tématech 15. RPP, která se konala dne 10.3.2015 v prostorách MHMP. Téma „Současné výzvy integrace“ bylo vybráno účastníky RPP. V prvním bloku byl připomenut schvalovací proces a obsah Koncepce hl. m. Prahy pro oblast integrace cizinců a jeho Akčního plánu (AP) a dále představili garanti jednotlivých priorit APOD. Byla tak představena priorita Finacování, Analýza situace migrantů, Informovanost, Vzdělávání a Sociálních a dalších služeb. Druhá část RPP se věnoval problematice rasismu, xenofobie a islamofobie v ČR, a to zejména s akcentem na možné způsoby boje proti těmto negativním jevům. Jana Šafrová vyzdvihla příspěvek J. Valůcha z HateFree Culture – ve svém příspěvku nastínil praktické možnosti boje s nenávistí prostřednictvím sociálních médií, se zaměřením na mladé.
Zápis z RPP, včetně prezentací, je k dispozici na webových stránkách ICP v sekci ke stažení
3. bod jednání: Novinky z oblasti integrace cizinců
Jana Šafrová informovala o současném vývoji ohledně dostupnosti evropských fondů na integraci cizinců, EIF již byl ukončen a nahrazuje ho nový Azylový, migrační a integrační fond ‚AMIF“, nicméně nikoli plynule. Financování ICP a dalších center v ČR bude na období duben až červen pokryto, nicméně může docházet k omezení u určitých služeb ICP. 
Dále informovala o dalších novinkách z ICP – nabídce pracovního místa, která je zveřejněna na FB.
Poté upozornila na grantové řízení Prahy 7 na podporu komunitních a sousedských akce – bližší informace lze nalézt na webu Prahy 7 www.praha7.cz v sekci Granty a dotace, Podpora občanských aktivit v oblasti kultury. Jedná se o malé granty do 10 tis. Kč.
4. bod jednání: Podněty a informace členů PM, diskuze

Vybrané podněty z diskuze:
· zda nezvážit, aby se pracovníci ICP (například vedoucí poboček ICP) z řad migrantů účastnili v hojnějším počtu, či například povinně, setkání PM? ICP: v minulosti se řada pracovníků ICP účastnila, ale stanovit „povinnost“ je  problematické, PM jsou často mimo pracovní dobu.
· L . Chaloupková: dotaz na omezeni provozu – co to znamená, proč zaměstnanci ICP odcházejí? J. Safrova vysvětlila, že se jedná o osobní rozhodnutí, osobní důvody
· Dotaz ohledně dostupnosti tlumočnických služeb v ICP
· P. Marandici: navrhl zvážit pro setkání PM víkendové termíny, možná by byla větší účast…. 
J. Safrova – ICP pořádá víkendové sociokulturní kurzy SKO (málo lidí), osvědčily se spíše večerní hodiny, ale je problematické – jak vyplynulo z nedávného online hlasování o nejvhodnějším termínu pro PM – není shoda na vhodném termínu – zda přes den nebo večer.
· L. Chaloupková. – aktuální termín PM je nevýhodný, protože řada lidí finalizuje daňová přiznání…. Začátek dubna by byl vhodnější čas. 


5. bod jednání: Ukončení jednání
Jana Šafrová za ICP poděkovala účastníkům, zopakovala výzvu k zapojení se do Platformy migrantů.

Pozvánka na příští PM bude rozeslána elektronicky. 

POZNAMKA
Po skončení Platformy migrantů na ní navazoval seminář k problematice spolků migrantů a novému občanskému zákoníku.

V Praze dne 31. 3. 2015

Zapisovala: Jana Šafrová
Za ICP schválila: Anca Covrigová
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