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XI. setkání Platformy migrantů
Integrační centrum Praha, o.p.s. (Evidenční číslo projektu: EIF 2013-10)
Zápis

Místo konání: Integrační centrum Praha o.p.s., Žitná 1574/51, Praha 1
Datum a čas konání: pondělí 25. 6. 2015, 15.00-17.00


Přítomní: 
Anca Covrigová, ICP o.p.s.,
Štěpánka Petrová, ICP o.p.s.,
Eva Dohnalová, SIMI
Lygžima Chaloupková, SPM,
Christoph Amthor, Burma Center Prague

Program 10. setkání Platformy migrantů:
· Předání informace ze setkání regionální poradní platformy z 9.6.2015: 
· Představení akčního plánu pro rok 2015 - souhrn
· Představení akčního plánu pro rok 2016 – harmonogram příprav, návrh priorit
· AMIF
· Představení role interkulturního pracovníka a o Asociaci interkulturních pracovníků
· Stanovy platformy migrantů a jednací řád
· Nový koncept platformy migrantů

Informace z 15. Regionální poradní platformy a představení akčního plánu pro rok 2015 a 2016

I. Akční plán na rok 2015 a 2016

Anca Covrigová  zahájila dnešní sezení, dle předem připravené prezentace začala předaním informaci ze setkání regionální poradní platformy (RPP) z 9. 6. 2015: představení akčního plánu pro rok 2015. Priority:
1. Přístup migrantů k sociálním a návazným službám: zde se hovoří o Asociaci interkulturních pracovníků a jejich uplatnění.

2. Informovanost: hovoří se o vytváření virtuálního prostoru pro výměnu dobré praxe, dále o sjednocení informací pro migranty, které jim jsou nyní nabízeny mnoha různými portály.

3. Vzdělání: zde je nejvíce kladen důraz na asistenty pedagoga na základních školách a jejich uplatnění v praxi.

4. Analýza: nyní není zcela aktuální téma, protože zatím není známo, kdo a za jakých okolností ji bude plnit.

Ve všech těchto priorit zněla potřeba podpory Integračních pracovníků – byl prezentován projekt SIMI a Asociaci pro Interkulturní práce.
Následovalo představení akčního plánu pro rok 2016 – harmonogram příprav, návrh priorit. 
Dále, předala informace o diskuzi ohledně realizace analýzy postavení migrantů na území hl. m. Prahy, tato priorita Akčního plánu na rok 2015, byla schválena (včetně rozpočtu), nebyla ovšem zahájena. RPP vydala usnesení, prostřednictvím kterého podporuje zahájení realizace této priority co nejdříve. I z tohoto důvodu by bylo vhodné, kdyby se příštího setkání platformy, které by mělo proběhnout v září 2015, zúčastnila i paní radní. Zápis ze setkání RPP je dostupný na webových stránkách ICP.
Anca Covrigová doporučuje prostudování daného akčního plánu na rok 2015, který je ke stažení na webových stránkách Integračního centra Praha, o.p.s. (www.icpraha.com). Dále nabízí všem přísedícím, že v případě zájmu se mohou sami aktivně zapojit v rámci expertní skupiny do tvorby akčního plánu pro rok 2016. 

Akční plán tvoří neziskové organizace pracující s migranty, ovšem plnit ho má MHMP. Jedná se o každoroční aktualizace Koncepce integrace cizinců na území hl.m. Prahy. Metodická vedoucí informuje přísedící o tom, že jakékoliv poznatky po přečtení akčního plánu mají odeslat, a ona je přepošle vedoucím jednotlivých expertních pracovních skupin jakožto podnět k doplnění, či úpravě. 

II. AMIF
Rozdělení financování tohoto fondu je cca 30% na azyl, 50% na integraci, 20% na návraty do zemí původu. AMIF měl být spuštěn od 1. 4. 2015, datum se odložilo na 1. 7. 2015, nakonec pak na 1. 9. 2015. Na bližší informace Integrační centrum Praha a ostatní integrační centra po celé ČR teprve čekají. Přísedící se zajímají o projekt AMIF, o jeho fungování a tak je na toto téma zpuštěna debata. Anca Covrigová informuje o tom, že by do budoucna projekty nemusely být na jeden rok, ale na více let. 


Nový koncept Platformy Migrantů
Návrh ze strany členů je, aby se příště informace o zasedání platformy rozeslaly pár dní dopředu s připomenutím. Dalším poznatkem je nedostatečně označený prostor místa konání, což je pro nově příchozí náročné. Toto se může jednoduše vyřešit označením vchodu do ICP přes recepci.

Platforma také navrhuje, že by zaměření projednávaných témat mělo více kolidovat se současnými grantovými řízeními a spolkům a jiným skupinám připomínat a doporučovat kde si mohou a o co žádat, kdy se vydávají výzvy a kdy končí. 

Dle Ancy Covrigové, platforma má být o komunikaci mezi migranty, ICP je zde jen článek, který vytváří prostor k setkání a zorganizuje danou akci. Samotný obsah by měl být zajištěn samotnými migranty / organizacemi. Christoph Amthor navrhuje, aby na každém zasedání měli připravené prezentace na různá témata zástupci jednotlivých organizací a minorit v ČR, čímž by se měl zajistit větší zájem ze strany migrantů. 

Paní Lygžima Chaloupková navrhuje také platformu odlehčit a doplnit i kulturním programem. 

Anca Covrigová navrhuje, že by bylo vhodné zhotovit krátký dotazník, dle kterého by zjistili, proč členi platformy na zasedání nechodí ve vyšším počtu. Důvody mohou být různé: nezajímavé téma, nezajímavá struktura setkání, či časová vytíženost. 

Aktivně se tedy i nadále řeší, proč se sezení platforem účastní malý počet lidí, jakým způsobem by měla probíhat platforma migrantů nadále. Zmiňovány jsou také možné nedostatky v komunikaci. 
Efekt neměla změna hodiny setkání (ranní, odpolední ani večerní). 

Prostory ICP jsou zdarma k dispozici, stačí si je dopředu zabookovat na emailu: centrum@icpraha.com, či na telefonním čísle +420 774 034 224. 

Příští setkání by se mělo konat na podzim, členy budou včas informování.


V Praze dne 25. 6. 2015

Zapisovala: Štěpánka Petrová
Za ICP schválila: Anca Covrigová
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