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Luboš Kožíšek přivítal všechny přítomné a seznámil je s programem dnešního setkání. Úvodem omluvil svoji kolegyni Ancu Covrigovou, která právě sdílí naše zkušenosti s platformami v rámci odborného kulatého stolu v Bruselu. Dále také poděkoval Konsorciu nevládních organizací za spolupráci na pořádání platformy a následně předal slovo Anně Dumont.

Anna Dumont – Konsorcium nevládních organizací pracujících s migranty
· Představila policy brief „Migrace v kontextu evropských a českých demografických trendů“, jehož autorem je Tomáš Jungvirt
· www.migracnikonsorcium.cz – policy brief zde ke stažení

Aktuality – Jana Hajná, MHMP RED
· Jana Hajná informovala přítomné, že 20. 11 budou spuštěny webové stránky MHMP. Všichni budou včas informováni. Větší informační kampaň nastane až po úvodním testovacím období. Apelovala tak na přítomné, aby zasílali informace o připravovaných akcích, které budou chtít na webu zveřejnit. Součástí webu bude i mobilní aplikace, kterou vytvořilo ICP za podpory MVČR. 
· Aktualizace koncepce – finální stádium, zítra bude finální verze zaslána Komisi pro oblast integrace cizinců, která ji bude připomínkovat. Dále bude postupně předáno Radě a Zastupitelstvu (v lednu). Původně s ní měl být souběžně předkládán i Akční plán této koncepce, ale nejprve bude schválena samotná koncepce a až následně Akční plán. 
· Analýza postavení migrantů v Praze bude zveřejněna na webu MHMP

Čísla o cizincích – MHMP, odbor školství a mládeže (Halka Smolová Závorová)
· Viz prezentace

Prezentace výstupů Analýzy postavení migrantů v Praze – Sociologický ústav, a. v. (Mgr. Yana Leontiyeva, PhD.)
· Viz prezentace
· Dotaz – kde dotazovaní získávají informace mimo zde vyjmenované zdroje? Bohužel, dotazníkové šetření tyto informace nekonkretizuje.
· Dotaz k úrovni znalosti jazyků – existuje graf ke skupině „ostatní národnosti“? → Dá se na požádání ještě udělat, je zde otázka, jakou to bude mít vypovídající hodnotu.
· Poznámka – uvádění Romů jako cizinců předsudky vůči nim spíše podpoří. → U daného grafu není označení „cizinci“, nýbrž se zde píše o „skupinách“ žijících na území Prahy. 
· Dotaz – Je u jazykového porozumění graf, kde se tato schopnost srovnává v závislosti na věku? → Ano, je v tabulkové příloze.
· Dotaz – Kde budou výsledky analýzy dostupné? Výsledky budou k dispozici na webových stránkách MHMP a následně také ve formě publikace, která vyjde během prvního čtvrtletí roku 2018.
 
Čísla o cizincích – GŘ ÚP, oddělení zaměstnávání zaměstnanců ze zahraničí (Květoslava Kroutilová)
· Hlavním účelem tohoto oddělení úřadu práce je především vydávání pracovních povolení pro cizince ze třetích zemí, dále pak přijímání informací o nástupu a ukončování zaměstnání cizinců z EU a CTZ, kteří mají volný přístup na trh práce
· Za první pololetí roku 2017 bylo přijato 13 370 žádostí o povolení k zaměstnání. Do konce října pak celkem 17 330 žádostí.
· Cca 80% žádostí tvoří žádosti o krátkodobé pobyty, zbytek jsou žádosti o povolení k zaměstnání pro jednatele společností, členy družstva, případně tzv. vyslání (zahraniční firma vysílá cizince na pracovní pobyt do ČR)
· Zatím bylo vyřízeno celkem 14 109 žádostí.
· Dále se toto oddělení zabývá informacemi o nástupech do zaměstnání – do konce října jich bylo zasláno téměř 89 000. Další činností je spolupráce s MV při prodlužování zaměstnaneckých karet – zasílané jako závazné stanovisko k zaměstnanecké kartě. Do konce října 2017 zasláno celkem 2900.
· Dále žádosti o součinnost, kdy oddělení oslovují další státní úřady (inspektorát práce, finanční úřady, MV ČR) nebo soukromé firmy a organizace s nejrůznějšími dotazy, týkajícími se pobytů či pracovních povolení cizinců. Těchto dotazů bylo letos zasláno cca 1600.
· Tuto agendu zpracovává celkem 10 lidí a ne všichni se věnují všem výše uvedeným částem agendy.
· Příkladem - za letošní pololetí je obdobný počet žádostí, co za celý předešlý rok.

Čísla o cizincích – Český statistický úřad (RNDr. Jarmila Marešová) 
· Viz prezentace
· Dotaz – ČSÚ dostával informace od komerční pojišťovny VZP, proč už tomu tak není? → Důvodem je to, že data jsou přejímána od Ústavu zdravotnických informací a statistiky. Se získáváním takovýchto dat jsou potíže, jsou rádi alespoň za tato data.
· Dotaz – Zda po změně zákona o českém občanství stále platí, že když cizinec získá české občanství, vypadává tím okamžikem ze statistik o cizincích? Ano, platí. Sledují pouze cizince. Dotaz - jak leze sledovat právě tuto skupinu občanů? → Tento dotaz zazněl již například ze strany Úřadu vlády, je zájem to sledovat, ale zatím je to běh na dlouhou trať.
· Dotaz – Jak je to se skupinou s dvojím občanstvím? → Tato skupina (položka) evidována není. CŠÚ má data dle předchozího občanství.
· Dotaz – Kdy vyjde příští publikace? Příští publikace s nejnovějšími daty za rok 2016 vyjde 11. 12., bude k dispozici i na webových stránkách.
· Dotaz - Po jakých datech je největší poptávka a která nejsou? → Jedná se právě o tuto skupinu, kdy cizinci získají české občanství. Dále data související s integrací cizinců.

Čísla o cizincích – MV ČR OAMP (Alice Tomášková)
· Viz prezentace

Čísla o cizincích – MPSV, oddělení zahraniční zaměstnanosti (Mgr. Petra Boušková, Bc. Barbora Maťová)
· Ústředním orgánem, který se zabývá zahraniční zaměstnaností je MPSV, konkrétně sekce zaměstnanosti a nepojistných sociální dávek, do které patří právě oddělení zahraniční zaměstnanosti. 
· Na celém území Prahy řídí zaměstnanost úřad práce ČR, potažmo generální ředitelství v Praze, které řídí krajské pobočky ÚP a ty mají pod sebou kontaktní pracoviště ÚP (těch je 231, z toho pouze 77 z nich se zabývá zahraniční zaměstnaností a stará se o cizince na úseku zaměstnanosti.) 
· Dále viz prezentace
· Dotaz k novému systému, chystá se dobrá návaznost nebo nastane znovu výpadek? → Bohužel, nelze předpovědět. Dle plánu by měl fungovat od 1. 2. 2018, což ale nelze zaručit. Tento centrální systém zastřešuje všechny statistiky, které MPSV sbírá. Jedná se o velké množství dat a příprava je velmi pečlivá a tím pádem i zdlouhavá. 
· Dotaz – Má MPSV informace o nezaměstnaných migrantech? Např. dle údajů od generálního ředitelství nelze třídit dle věku nebo délky nezaměstnanosti občany CTZ. Je možné údaje ze systému  OKpráce lze ve statistické podobě získat o uchazečích o zaměstnání? → Uchazeči o práci – cizinci jsou pouze ti, kteří mají trvalý pobyt. Toto vede v patrnosti jiné oddělení. Je zde nyní rozděleno kolik uchazečů je z EU, kolik je CTZ. 
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