29. regionální poradní platforma
Integrační centrum Praha, o.p.s.
(Evidenční číslo projektu: AMIF/10/03)

Místo konání: Magistrát hl. m. Prahy, Mariánské náměstí 2, Praha 1
Datum a čas konání: 23. 1. 2018, 14.00-17.00

Přítomni:
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Harmonogram RPP v roce 2018 – Anca Covrigová, M. A., Integrační centrum Praha
· 10. 4. 2018
· 12. 6. 2018
· 18. 9. 2018
· 13. 11. 2018
· Zasedání se budou konat vždy na MHMP v místnost 349, 3. patře a to od 14:00

Aktuality MHMP – Mgr. Jan Janoušek, MHMP RED
· Dne 23. 1. byla schválena aktualizovaná Koncepce hl. m. Prahy pro oblast integrace cizinců. 25. 1. bude tento materiál předložen i Zastupitelstvu HMP. V případě jeho schválení budou členové informováni a následně bude Radě HMP poslán ke schválení dvouletý Akční plán, který stanovuje způsob, jak budou jednotlivé priority této Koncepce naplňovány.
· Probíhá hodnocení grantů podaných na MHMP ve 2 programech. Celkově podáno 61 projektů, což je více než v loňském roce. Z toho v programu č. 1 bylo podáno 56 projektů, v programu č. 2, zaměřeném na publikační činnost, pak 5 projektů. V pondělí zasedá grantová komise, která podá návrhy příslušné podpory jednotlivých projektů ke schválení Radě HMP či Zastupitelstvu HMP v případě rozsáhlejších projektů. Účastníci řízení budou o výsledku informováni.
· Aktualizovaná informační brožura pro cizince a to v 5 jazykových mutacích (čeština, ruština, ukrajinština vietnamština a angličtina). Brožura je momentálně distribuována spolupracujícím institucím. Pokud by měl někdo zájem, nechť se na něho obrátí.
· Web www.metropolevsech.cz je plně v provozu. Momentálně se dokončují poslední detaily propagace v médiích a po dohodě s odborem komunikace a marketingu bude spuštěna oficiální kampaň k informování především cizinců žijících v Praze. Bude rád za kooperaci přítomných nejen z hlediska propagace, ale také z hlediska dalšího rozvoje a aktualizace těchto stránek. Po oficiálním spuštění chce oslovit NNO partnery na městských částech s prosbou o umístění banneru s odkazem na web MHMP na své webové stránky. Bude taktéž vděčný za aktivní spolupráci v sekci novinek. Apeloval tímto na přítomné, aby ho informovali o tematických aktualitách, které by zde měly být zveřejněny. Stačí zaslání krátké anotace ideálně s nějakým vizuálem. 

Aplikace Praguer – Myroslava Danylyuk, Integrační centrum Praha
· Aplikace vznikla v rámci projektu na integraci cizinců „Praha metropole všech II“, který je financován Ministerstvem vnitra a spolufinancován Hlavním městem Praha.
· Aplikace je určena cizincům (především ze třetích zemí) žijícím v Praze a jejím cílem je, aby se právě tito cizinci cítili jako plnohodnotní obyvatelé Prahy.  
· Obsahově aplikace vychází z brožury „V Praze jsme doma“, zhotovené ve spolupráci spolu s MHMP a je koncipována především jako rozcestník základních informací a kontaktů pro řešení každodenních situací spojených se životem v Praze. Cílem nebyla aplikace s co největším množstvím informací, nýbrž právě jakýsi rozcestník, kde cizinci najdou základní informace a kontakty potřebné pro život a orientaci v Praze.
· Aplikace je k dispozici ke stažení zdarma na App Store či Google Play
· Více informací viz prezentace nebo www.praguer.icpraha.com

Ostatní aktuality
· PhDr. Helena Dluhošová (MV ČR) oznámila přítomným, že byl schválen postup při realizaci koncepce integrace cizinců ve vzájemném respektu. Schválen byl vládou pod usnesením č. 10. Z roku 2018. Zveřejněn je na webu www.cizinci.cz a také na webových stránkách www.mvcr.cz v sekci „azyl, integrace migrace“. Integrační centra mají tento postup k dispozici. Koncepce je celostátní program vládní politiky integrace cizinců a je aktualizována přibližně každých 5 let. Každý rok je však vládě ze strany MV předkládán postup, kde jsou konkrétní úkoly pro jednotlivé resorty. MV je koordinátorem vládní integrační politiky, ale každý resort je odpovědný za plnění úkolů ve své gesci. 
· Miroslav Hampl (Fond dalšího vzdělávání) – FDV realizuje projekt na podporu cizinců ve smyslu karierního poradenství a hledání práce. Novinkou je, že v projektu mohou proplácet nostrifikace včetně soudních překladů a ověřených kopií. V nejbližší době bude kontaktovat zástupce organizací a MČ ohledně možností další spolupráce. Projekt by měl běžet do srpna 2018, přičemž jednají o možností prodloužení. Více informací na www.fdv.cz 
· Mgr. Michaela Neuhöferová (ICP) pozvala přítomné členy RPP na akci „Interkulturní ples aneb celá Praha na jednom parketu“, pořádanou ICP, který se bude konat 23. 2. 2018 od 18:00 v sále Nuselské radnice. Více informací na www.icpraha.com nebo https://www.facebook.com/events/152465288873514/ 
Panelová diskuze „Soužití očima migrantů“
Účastníci:
· Nenad Bojić – zástupce spolku Lastavica
· Nguyen Manh Tung (Vietnam)
· Mohamed Hassan (Egypt)
· Lygžima Chaloupková (Mongolsko)
· Fadia Kolko (Sýrie)
· Myroslava Danylyuk (Ukrajina)

· Přítomní hosté diskutovali spolu s ostatními členy RPP na téma soužití migrantů a majority právě z pohledu migrantů, dle jejich zkušeností. 
· Diskutovanými tématy byly například důležitost znalosti českého jazyka v procesu integrace, vyrovnávání se s předsudky majority vůči daným komunitám, soužití v rámci migrantských komunit či spolků a jejich role, účast migrantů na trhu práce nebo zkrátka co je důležité pro to, aby soužití fungovalo, a jaká je v tomto procesu konkrétní role migrantů a přijímací společnosti.
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