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Poradní platforma IV
Koncepce hl. m. Prahy ve vztahu k integraci cizinců
Integrační centrum Praha, o.p.s. (Evidenční číslo projektu: EIF 2011-04)

Zápis

Místo konání: Magistrát hl. m. Prahy, Mariánské náměstí 2, Praha 1

Datum a čas konání: úterý 18. 12. 2012, 14.00-16.30
Přítomní/é:

Pavla Jenková, ICP, o.p.s.,

Jana Hajná, MHMP – ZSP,

Lenka Kabancová, ICP, o.p.s., 

Pavel Albrecht, ICP, o.p.s. Praha 13, 

Alžběta Jirásková, ICP, o.p.s. Praha 12, 

Anca Covrigová, ICP, o.p.s. Praha 14,  

Alen Kovačević, ICP, o.p.s. Praha 4,

Markéta Foltýnková, Lačhe Čhave o.s.,

Marie Říhová, IOM/ Slovo 21,

Soňa Šteflová, UNHCR,

Lenka Ficová, Zařízení pro děti-cizince,

Ivana Součková, ÚMČ Praha 3,

Lukáš Radostný, META o.s.,

Marie Heřmanová, Člověk v tísni,  

Magda Faltová, SIMI, 

Adéla Solichová, OAMP MV, 

Jan Dítko, MKC,

Kristýna Kratochvílová, PPI,

Petra Krátošková, PPI.

Průběh:

I. Pavla Jenková přivítala přítomné a zahájila zasedání IV. poradní platformy. Omluvila nepřítomnost Zdeňka Horvátha z důvodu dovolené. Dále seznámila přítomné s programem zasedání – sdělení formálních informací, prezentace postupu práce pracovních skupin, zasedání bude zakončeno přátelským posezením.
II.  Členové/nky Poradní platformy vyjádřili požadavek, aby se setkání pracovních skupin účastnil vždy někdo z ICP, o.p.s. Pavla Jenková se omluvila za svou neúčast na schůzkách z časových důvodů. Od této chvíle se pracovních skupin budou účastnit a v práci jim pomáhat vedoucí poboček ICP, o.p.s. 
Pavel Albrecht (pobočka ICP,o.p.s. Praha 13) se stane členem skupiny Zaměstnanost a uplatnění migrantů na trhu práce, Anca Covrigová (Praha 14) skupiny Vzdělávání, Alen Kovačević (Praha 4) skupiny Aktivizace, participace a soužití a Alžběta Jirásková (Praha 12) skupiny Přístup migrantů k veřejným a sociálním službám. 

U každé skupiny už proběhla první schůze, jsou naplánovány schůze další, zpracovaný dokument skupiny odevzdají nejpozději 1. 2. 2013. 

III.   Je třeba ustanovit expertní skupinu. Pavla Jenková navrhla, že se bude expertní skupina skládat z 8 lidí. Z každé pracovní skupiny budou do expertní skupiny vyslány vždy dvě osoby - jeden zástupce z NNO a jeden zástupce z MČ.  
Přítomní/é byli vyzváni k vyjádření nesouhlasu nebo námitek k návrhu složení expertní skupiny. 


proti: nikdo.

Návrh byl všemi přítomnými odsouhlasen. 

Každá skupina oznámí Pavle Jenkové nejpozději do 25. 1. 2013 jména dvou svých zástupců/kyň. V pondělí 4. 2. 2013 se od 15.00 h. na centrále ICP, o.p.s. uskuteční první zasedání Expertní skupiny. Skupina by se měla sejít 6x, setkání mohou být četnější i méně četná, v závislosti na potřebách. Setkání se bude účastnit Pavla Jenková za ICP, o.p.s., Jana Hajná a Viktorie Králová za MHMP. Jako členku oslovilo ICP i Petru Ezzeddine z FHS UK, která by měla do KPIC zasadit genderové aspekty dané problematiky. 
Přítomní/é byli vyzváni, aby v případě, že mají kontakt na někoho, kdo není členem/nkou Poradní platformy a měl by být členem/nkou Expertní skupiny, kontakt poslali Pavle Jenkové.

Expertní skupina představí výsledný dokument dne 12. 3. 2013 – při příležitosti posledního zasedání Poradní platformy. Ta dokument zhodnotí a vyjádří případné námitky.  

IV. V polovině ledna se bude konat Fórum migrantů. Pozvánka bude poslána všem členům/nkám Poradní platformy, kteří by ji měli šířit mezi migranty. 
V.  Pavla Jenková se omluvila za uvedení nesprávné koncovky u kontaktního e-mailu Barbory Machové. Slíbila kontakt opravit, doplnit tabulku kontaktů o nové členy/nky pracovních skupin a poslat ji všem členům/nkám Poradní platformy. Členové/nky pracovních skupin pošlou ostatním informace a dokumenty a budou je informovat o příštích setkáních. 
Přítomní zástupci/kyně jednotlivých pracovních skupin byli vyzváni k prezentaci práce pracovních skupin. 

VI.  S prací pracovní skupiny Vzdělávání přítomné seznámila Lenka Ficová. Setkání pracovní skupiny proběhlo 5. 12., byl vytvořen sdílený dokument, který bude promítán a diskutován na dalším setkání skupiny dne 7. 1. 2013.  
Jan Dítko informoval, že na setkání proběhlo rozdělení práce mezi členy/nky skupiny. Cílem skupiny bude zmapovat dosavadní opatření a rozdělit je do jednotlivých skupin (vzdělávání dospělých, vzdělávání dětí, specialistů, profesní vzdělávání apod.), dále zmapovat zdroje (publikace, učebnice, knihy). Poté se bude jednat o návrzích, co by se mělo změnit.
VII.   Pracovní skupina Aktivizace, participace a soužití se setkala dne 5. 12. v hojném počtu. 

Lenka Ficová informovala, že byla velká pozornost věnována překážkám, které nepředstavuje jen majoritní společnost, ale i samí migranti/tky, kteří se často zapojovat nechtějí. Pracovní skupina se věnuje především možnostem podpory účasti migrantů/tek ve veřejném životě, 
možnostem něco změnit. Byly diskutovány otázky sociálních mediátorů/rek a tlumočníků/čnic, dále mladé generace, možnosti zřízení cizinecké NNO. Je třeba řešit terminologii, dotknout se absence politických práv apod.
Marie Říhová a Markéta Foltýnková vytvořily otevřený dotazník uveřejněný na internetu, který byl přeložen do angličtiny, ruštiny a vietnamštiny. V dotazníku jsou otázky na zemi původu dotázané/ho, věk, zda ví, na koho se v jakém případě obrátit, kam jít, jak se lze zapojit, zda má dotyčný/á zájem se zapojit apod. Dokument bude možné vyplnit do 15. 1.2013 Jedná se o podpůrný materiál k vytvoření priorit. Při vytváření dotazníku byly inspirovány podobnými zahraničními výzkumy.
Pavla Jenková připomněla, že terminologie bude jednotná, budou se používat výrazy migrant/migrantka. Také nabídla sdílení dotazníku mezi klienty/tkami ICP. 

Alžběta Jirásková by věnovala dotazníku 1-2 dny terénní práce, kdy by ho nabízela k vyplnění cílové skupině. 
VIII.  Pracovní skupina Přístup migrantů/tek k veřejným a sociálním službám se sešla dne 12. 12., kdy byl nadefinován prostor, kterému se budou věnovat. Skupina se však nesešla v hojném počtu, proto ještě nedošlo k úplnému nadefinování kostry a úplnému rozdělení práce. V případě zájmu pošle Lenka Ficová naskenované poznámky všem členům/nkám platformy. Další termín setkání bude 7. nebo 8. ledna, v závislosti na časových možnostech pana Klineckého, hosta pracovní skupiny. 
Jana Hajná slíbila, že zkontaktuje pana Klineckého, který již dříve spolupracoval s různými pracovními skupinami ve věci migrace a národnostních menšin.  

Jana Hajná osloví i jiné odborníky/nice či zástupce/kyně z MHMP ohledně spolupráce s pracovními skupinami Poradní platformy.  Členové/nky pracovních skupin pak odborníky/nice zkontaktují, pozvou na svá setkání a poskytnou jim veškeré informace.
IX.  O práci pracovní skupiny Uplatnění na trhu práce a zaměstnanost migrantů informovala Marie Heřmanová. Na schůzi se setkalo jen 5 jejích členů – zástupců/kyň NNO. Setkání proběhlo na způsob brainstormingu, přítomní/é se shodli se na tom, které body jsou problematické a vyžadují úpravy. Chyběl tam však jiný úhel pohledu, účast zástupců/kyň MČ by byla přínosnější.

Práce bude zaměřená na dvě skupiny – OSVČ  a zaměstnance/kyně. Příští setkání, 16. 1. 2013, bude delší, bude vyřešen přesný způsob a různé možnosti práce pracovní skupiny.
X.  Podle Lenky Ficové bude dokument subjektivní záležitostí, což není ideální. 
Pavla Jenková připomněla, že byli všichni vyzváni k tomu, aby oslovili migranty k účasti na setkáních. Mělo by to větší výpovědní hodnotu. Dále je tu stále možnost přizvat další odborníky/nice. I přesto, že je málo času, je možné s nimi spolupracovat na základě připomínkování po e-mailu. 
Dále Pavla Jenková informovala, že v příštím roce bude ICP,o.p.s. realizovat výzkum situace migrantů/ek na území HMP.
Podle Lenky Ficové by bylo lepší stavět práci pracovních skupin až na základě výsledků tohoto výzkumu. 
Skutečnost, že analýza bude provedena v příštím roce, nepředstavuje podle Jany Hajné z hlediska úřední mašinerie problém. Členové Poradní platformy jsou odborníci/nice, znají situaci i názory migrantů/tek, tudíž se dokáží oprostit od toho, aby to bylo hodně subjektivní. Dlouhodobá koncepce bude potom o něčem jiném. 
Z hlediska MHMP a jeho politiky by bylo vhodné pojmout vytvářený materiál jako základ, krátkodobé priority. Teprve poté bude vznikat několikaletá, dlouhodobá koncepce, která bude mít definovaná východiska a účinné nástroje. 

Pracovní skupiny Poradní platformy nyní mohou například navrhnout, v jaké oblasti chybí informace, co je třeba zjistit. Analýza, která naváže na priority, pak ukáže, zda byly priority subjektivní či objektivní k potřebám migrantů/tek. V dotazníkovém šetření a rozhovorech budou pokládány konkrétní otázky na základě priorit. 
XI.  Pavla Jenková se dotázala, zda všechny pracovní skupiny stihnou zpracovat dokument do 1. 2. 2013. Přítomni vyjádřili souhlas.  
XII. Pavla Jenková uzavřela formální část zasedání Poradní platformy. Všem přítomným poděkovala za účast a popřála veselé Vánoce a šťastný vstup do roku 2013.

Jana Hajná poděkovala přítomným za spolupráci, o které doufá, že bude i nadále pokračovat. Dále vyřídila vzkaz od pana radního Václava Novotného a Viktorie Králové, kteří všem přejí krásné prožití vánočních svátků a hodně štěstí v novém roce. 
Praha, 19. 12. 2012

Zapisovala: Lenka Kabancová
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