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Poradní platforma VII

Koncepce hl. m. Prahy ve vztahu k integraci cizinců

Integrační centrum Praha, o.p.s. 
(Evidenční číslo projektu: EIF 2012-14)

Zápis
Místo konání: Magistrát hl. m. Prahy, Mariánské náměstí 2, Praha 1

Datum a konání: úterý 18. 6. 2013,  13.00-16.00
Přítomní:

František Vavroch, KŘ PČR HMP;

Jan Dítko, MKC, o.s.;

Marek Čaněk, MKS, o.s.;

Lukáš Radostný, META, o.s.

Věra Urbanová, ÚMČ Praha 11;

Lucie Sládková, IOM Praha;

František Bradáč, ÚMČ Praha 14;

Jana Císařová, ÚMČ Praha 17;

Judita Klepková, OPU, o.s.;

Igor Surmaj, ÚMČ Praha 5;

Barbora Machová, CIC, o.s.;

Henrieta Vaňková, Maltézská pomoc, o.p.s.;

Ladislav Varga, ÚMČ Praha 1;

Eva Valentová, SIMI, o.s.;

Tereza Kušniráková, Člověk v tísni, o.s.;
Marie Heřmanová, Člověk v tísni, o.s.;

Martin Sušický, ÚMČ Praha 3;

Daniel Feranc, ÚRM;

Petr Wija, ÚRM;

Lenka Kabancová, ICP, o.p.s.;

Pavel Albrecht, ICP, o.p.s.;

Ivana Hajžmanová,, UNHCR;

Blanka Veselá, ICP, o.p.s.;

Michal Volák, ÚMČ Praha 10;

Hana Tyranová, ÚMČ Praha 13;

Irena Šormová, Městská knihovna v Praze;

Viktorie Králová, MHMP;

Jana Hajná, MHMP;

Helena Dluhošová – host, OAMP MV ČR;

Pavla Jenková, ICP, o.p.s.;

René Remeš – OSZ, ÚMČ Praha 7.

Program 7. Regionální poradní platformy:

· Představení výsledků jednání o Návrhu priorit pro oblast integrace cizinců na území HMP pro období 2014-2016 na Komisi RHMP pro oblast národnostních menšin a integrace cizinců na území HMP, které se konalo dne 8. 4. 2013

· Představení dalších fází přípravy finálního dokumentu

· Představení činnosti MHMP a MČ v oblasti integrace cizinců na území HMP

· Prostor pro sdílení novinek a zkušeností mezi všemi členy/členkami poradní platformy

Pavla Jenková přivítala přítomné a zahájila 7. regionální poradní platformu.

1. bod jednání: Představení výsledků jednání o Návrhu priorit pro oblast integrace cizinců na území HMP pro období 2014-2016 na Komisi RHMP pro oblast národnostních menšin a integrace cizinců na území HMP, které se konalo dne 8. 4. 2013 – Pavla Jenková a Jana Hajná
V období od září 2012 do března 2013 se na 6 pravidelných setkáních sešli členové regionální poradní platformy. Do této platformy bylo zapojeno celkem 64 členů z řad zástupců pražských NNO, mezinárodních organizací, MČ, pedagogických zařízení atd. 

Členové platformy se posléze rozdělili do 4 pracovních skupin, které se věnovaly problematice integrace cizinců z třetích zemí v následujících oblastech: 1. Vzdělávání, 2. Aktivizace, participace a soužití, 3. Přístup migrantů/tek k veřejným a sociálním službám, 4. Uplatnění na trhu práce a zaměstnanost migrantů/tek. 

Každá z pracovních skupin aktivně pracovala na vzniku dokumentu. Z těchto dokumentů pak nově vzniklá expertní skupina vytvořila finální verzi „Návrhu priorit pro oblast integrace cizinců na území HMP pro období 2014-2016“. Dne 8. 4. 2013 byl tento dokument prezentován na Komisi Rady HMP pro oblast národnostních menšin a integraci cizinců na území HMP (dále KRHMP).

KRMHP „Návrh priorit“ odsouhlasila, ale doporučila vypracování finální verze „pražské koncepce integrace cizinců“ do konce roku 2013 tak, aby koncepce byla odsouhlasena Radou HMP a Zastupitelstvem HMP v 1., nebo nejpozději 2. čtvrtletí roku 2014. Tímto schválením se předejde případným politickým změnám, které s sebou mohou přinést volby na podzim roku 2014. 

2. bod jednání: Představení dalších fází přípravy finálního dokumentu – Pavla Jenková

I v tomto období (do konce roku 2013) je potřeba, aby se činnost regionální poradní platformy aktivně zabývala přípravou „pražské koncepce integrace cizinců“. V návaznosti na to se obnoví činnost pracovních skupin, které budou nově rozřazeny dle dříve specifikovaných priorit.   

Dne 19.6.2013 bude zaslán všem členům platformy email s elektronickým odkazem na online registraci do pracovních skupin. Každý se může libovolně přihlásit i do více pracovních skupin.  Dne 26.6.2013 všichni členové platformy obdrží email se vzorem dokumentu, který pracovní skupiny budou vypracovávat. Pracovní skupiny by měly odeslat finální verzi svého dokumentu do 13.9.2013, tak aby mohly být prezentovány na další regionální platformě konané dne 17.9.2013. V každé pracovní skupině bude jeden zástupce ICP, o.p.s., který bude danou pracovní skupinu koordinovat.

V září 2013 vznikne opět expertní skupina, která skloubí dokumenty do jednoho finálního dokumentu.
Dne 17. 12. 2013 bude probíhat poslední platforma před odevzdáním „pražské koncepce“ na MHMP. Na této platformě by měl být finální dokument schválen členy platformy. 

Dokumenty, které pracovní skupiny vypracovaly během minulého období, se stanou podkladem pro návrh finální koncepce a budou se nadále využívat jako důležitý zdroj informací.
Dotaz Lukáše Radostného o délce připravovaného finálního dokumentu?
Pavla Jenková odpověděla, že poslední Koncepce národnostních menšin měla cca 40 stran. Počítá se tedy zhruba se stejným počtem stran, ale tento počet obsahuje i přílohy, které budou tvořit většinu počtu stran. 
Lucie Sládková pochválila činnost ICP, o.p.s. a regionální poradní platformy. Dle jejího názoru je velmi dobré, že v Praze něco takového vzniká a za IOM potvrdila, že se na vzniku tohoto dokumentu budou aktivně podílet.
3. bod jednání: Představení činnosti MHMP a MČ v oblasti integrace cizinců na území HMP – Jana Hajná

MHMP ve spolupráci s ICP, o.p.s. nově realizuje platformu zástupců MČ a MHMP, která byla uvedena v prioritě Informovanost, doporučení č. 3 (Návrh priorit pro oblast integrace cizinců na území HMP). První tato platforma se konala dnes 18.6.2013 v těchto prostorách od 11.30 hodin.
Tato platforma byla zorganizována na základě potřeby zapojit samotné MČ do přípravy „pražské koncepce“. MČ jsou důležitým zdrojem informací o lokálních integračních potřebách a již realizovaných aktivitách, nebo naopak problémech spojených s migrací. Do této platformy byli nominováni zástupci z celkem 17 ÚMČ, kteří sídlí na území HMP.  Pouze jedna MČ předem odmítla účast na této platformě z důvodu toho, že nemají na ÚMČ tímto pověřeného pracovníka a jejich priority se ubírají jiným směrem. Tato MČ však bude připomínkovat finální verzi „pražské koncepce“.
Platforma MČ se bude pravidelně scházet ve stejný den jako platforma regionální. Všichni zástupci byli informování o možnosti zúčastnit se i regionální poradní platformy, která na tuto platformu časově navazuje.  
Dotaz Jana Dítka na rozdíl mezi platformou zástupců MČ a této platformy regionální?

Jana Hajná odpověděla následovně: platforma zástupců MČ a MHMP není součástí regionální poradní platformy z důvodů zcela logických a to především toho, že MHMP potřebuje řešit se zástupci MČ i věci, které nejsou pro regionální platformu důležité a mohly by celé jednání zdržovat. Jedná se o platformu, která je více „úřednická“. Jednání je však otevřené a zápisy z těchto platforem budou volně ke stažení na stránkách ICP (www.icpraha.com), které se nyní technicky na tuto věc připravují. 
Platformy tedy nejsou odděleny z důvodu toho, že by jednotliví členové neměli znát všechny informace, ale z důvodu organizačních. A mimo jiné, potřeba vzniku platformy MČ a MHMP byla jedním z doporučení obsažených v „Návrhu priorit“, které regionální poradní platforma v březnu 2013 odsouhlasila.
4. bod jednání: Prostor pro sdílení novinek a zkušeností mezi všemi členy/členkami poradní platformy – všichni členové

Pavla Jenková vysvětlila smysl konání regionální poradní platformy, kterým není pouze tvorba „pražské koncepce“, ale také prostor pro výměnu zkušeností, informací a novinek mezi všemi členy této platformy. Je tedy žádoucí, aby se do tohoto procesu výměny informací aktivně zapojovali všichni členové. 
Pavla Jenková poté informovala o úspěšném ukončení prvního projektu ICP a o počátku realizace navazujícího projektu. Na stránkách ICP je v sekci „O nás“ ke stažení 1. výroční zpráva ICP, ve které se zájemci mohou dozvědět vše o činnosti ICP v jeho prvním roce existence.

Marie Heřmanová pozvala všechny zúčastněné na workshop, který proběhne ve dnech 27. - 28. 6.2013 v rámci projektu MISTRA, který byl již na této platformě jednou prezentován. V rámci projektu spolupracují s neziskovými organizacemi. Účastníkům byl workshop představen. Na tomto projektu spolupracují dvě MČ – Praha 3 a Praha 5. Konkrétní dotazy ohledně workshopu je možné zaslat na email marie.hermanova@clovekvtisni.cz. 
Lucie Sládková pozvala jménem IOM Praha všechny účastníky platformy na Letní školu migrace a integrace, která se bude konat letos v září ve spolupráci s Jihočeskou univerzitou v Českých Budějovicích. Více informací se mohou zájemci dozvědět na internetových stránkách organizace (www.iom.cz) nebo na emailu Marie Říhové mrihova@iom.int. 
František Bradáč pozval jménem ÚMČ Praha 14 všechny zúčastněné na Celostátní konferenci statutárních měst, která se bude konat v pátek 13.9.2013 za finanční podpory MV ČR v Praze. Cílem této konference bude sdílení dobré praxe na poli integrace cizinců na lokální úrovni. 
Hana Tyranová vznesla dotaz na ohlas migrantů žijících v Praze na kampaň ICP, o.p.s., kterou zrealizovala v návaznosti na povodňovou situaci před 2 týdny. (ICP vydalo informační letáky pro migranty zasažené povodněmi, pozn. Jenková). 
Dle informací vedoucích poboček se na ICP žádný migrant zasažený povodněmi neobrátil. ICP se zapojilo informačního kanálu Krizového povodňového štábu HMP, který byl informován o možnostech pomoci ze strany ICP. Pracovníci ICP tak byli v pohotovosti pro případ, kdy by bylo potřeba jejich služeb.

V návaznosti na toto téma zazněl názor Hany Tyranové, že by do „pražské koncepce“ (do priority „Přístup migrantů a migrantek k sociálním službám“) měla být zahrnuta i pomoc/mediální kampaň pro migranty zasažení krizovými situacemi.
Helena Dluhošová dodala potřebu zabývat se prevencí negativních jevů, než následně jejich řešením, které jsou většinou mnohem náročnější.  

Pavla Jenková dále upozornila na pozvánku na konferenci týkající se „Sociokulturních  mediátorů“, která proběhne dne 27. 6.2013. Na webových stránkách InBáze, o.s. (www.inbaze.cz) je ke stažení oficiální pozvánka.
Dne 27.6.2013 bude také slavnostně otevřeno již 12. regionální integrační centrum v Hradci Králové, které je realizováno Diecézní charitou Hradec Králové. 
Všichni zúčastnění byli také pozváni na kulturní akci ICP, o.p.s., která se bude konat v pátek 28.6.2013 a bude oslavovu Latinsko-americké kultury v Praze. 
Pavla Jenková na závěr poděkovala všem zúčastněným a shrnula důležité body této regionální poradní platformy.  Další poradní platforma proběhne v úterý 17. 9. 2013 – oficiální pozvánka bude všem členům poslána emailem.

V Praze dne 18.6.2013

Zapisovala: Patricia Oyarce
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                 TENTO PROJEKT JE REALIZOVÁN ZA PODPORY EVROPSKÉHO                                                                                                              

                  FONDU PRO INTEGRACI STÁTNÍCH PŘÍSLUŠNÍKŮ TŘETÍCH ZEMÍ                                                                                                                                                                                                                                                

                                                                                                                                                                                                                                                  Projekt je spolufinancován z rozpočtu hl. m. Prahy
                 .                                                                                       


